



未央公安“四项机制”助力派出所主防全覆盖初见成效

阳光讯(记者 郭璟霖)新时代派出所如何坚持和发展新时代“枫桥经验”?如何发挥好派出所主防作用?公安未央分局按照西安市派出所主防“1551”模式,不断探索实践,形成一套治安防范全覆盖的“组合拳”。

2023年以来,公安未央分局草滩派出所立足辖区实际,学习领悟“枫桥经验”智慧,提出“一二三”工作思路,即建好一支民警辅警队伍,抓好宣传和防范两个重点,做好三所高校、在建项目工地、大明宫建材市场“三个服务”,发动和依靠辖区群众,取得明显成效。今年2月,接警总量同比下降30.2%,刑事案件同比下降83.9%,治安案件同比下降72.1%。

坚持“网格化大巡防”工作机制,确保社会面治安“防得住”。公安未央分局草滩派出所根据辖区街面道路和院落相邻匹配的不同特点,将社会面区域进行“网格化”划分,以院落门房为“网结哨卡”,以网格内区域为责任区,将各方社会力量参与的巡防队伍进行部署,确保每一个网格有一支队伍负责;由街道办事处、协调派出所、交警、城管三个部门,成立了社会面巡防队伍,设立区域中队

和网格队,统一由派出所综合指挥室统筹调度;网格责任区内按照“2+2+2+N”的标准编排队伍,即“2名派出所民警+2名交警+2名城管+N个门房”。网格区域内的交通秩序、治安纠纷、违停乱放由网格队的成员负责,社会面的群众求助由门房负责接待,对于社会面的各类风险隐患能及时处置,对于群众的求助咨询能及时接待引导。有了科学的网格划分和人员的部署,还需要常态化的考核管理和督导约束,才能确保巡防工作高质量运转,草滩派出所明确了区域中队负责人、网格队负责人,制作了与网格队成员各自单位挂钩的考核细则,确保了“网格化大巡防”工作机制的有效运转。

坚持“警校交叉任职”工作机制,确保校园安全“防得牢”。草滩派出所与高校、中小幼儿园深度交融,创新形成了“警校交叉任职”工作机制,民警到高校任学工部部长助理或保卫处处长助理,高校学工部老师或保卫处老师到派出所任警长助理,民警到中小幼儿园任法治副校长,校园的专职安全员到派出所任警长助理,通过人员交叉、任职互换,实现警民关系融洽互通,民警参与校园

内的安全管理,学校老师到派出所协助治安管理工作。2023年公安未央分局在草滩派出所辖区先行先试,成立“高校反诈联盟”,公安民警和高校师生共同参与,常态化工作,月均发案数下降75%,通过交叉任职、深度融合后,校园内外溢至“110”或派出所的纠纷求助、咨询服务类警情,由派出所综合指挥室直接派警给校园,由在校任职的民警或其他安保人员第一时间处置,如此,大大提高了警情回应速度和效率,同时减轻了派出所困于处警警力缺的压力。

坚持“矛盾联调联处”工作机制,确保社区秩序“防得好”。发挥派出所所长担任街道党工委委员、社区民警任社区副书记的作用,扎实开展社区矛盾调处工作;通过警务室和“暖心会客厅”等阵地,常态化驻社区参与日常工作,民警基本能做到“底清人熟,隐患掌控”,进一步引发“叠加效应”,使得发动群众参与治安管理和风险排查的效果十分明显,居民社区治安秩序日趋向好;在陕西科技大学成立以学生辅导员为主的“园丁关怀调解席”,在湖滨花园社区成立以油田退休职工为主的“职工关爱调解席”,在

陈家堡社区成立以退休司法工作人员为主的“和谐满意调解席”,目前依托社区警务室建立的3个调解席已化解小区内各类纠纷50余起,为枫桥派出所创建发挥了积极作用。

坚持“工地治安三级包抓”工作机制,确保工地安全“防得紧”。草滩派出所通过“民警+主管副所长+所长”的三级包抓机制,有效降低了涉工地警情数,拧紧工地生产建设和日常管理的“安全阀”,确保项目建设的公安服务高效和便捷。草滩派出所辖区处于西安市北跨发展战略的支撑区域,重点项目工地多是一个显著特点,为建设企业营造安全有序的施工环境,草滩派出所通过三级包抓建立涉工地警情的“绿色通道”,明确防范和打处工作要以护航企业施工秩序为目标,工地内部的人员管理、矛盾纠纷,外部的交通秩序、滋扰阻挠等问题直接由包抓人员优先处置。

公安未央分局草滩派出所准确定位自身主防职能,汲取“枫桥经验”的智慧要义,结合辖区实际情况,创新形成的“四项机制”赋予了发展新时代“枫桥经验”新的时代内涵。

洛南县古城镇:不负农时 西瓜苗移栽正当时



阳光讯(记者 韩建军 通讯员 廖娟 吕效骞 文/图)阳春三月,气温回升,又到了西瓜苗移栽的好时节。连日来,在商洛市洛南县古城镇宁农瓜果蔬菜产业示范园的专业化育苗棚内,工人们正在紧张忙碌地进行西瓜苗移栽工作,确保今年的横溪小西瓜提早上市,为高产优质西瓜生产奠定扎实的基础。

在中联村的一座座已经起垄覆膜的大棚内,工人们忙碌的身影在地垄间穿梭,按照大棚西瓜定植要求进行瓜苗移栽。

“今年的西瓜苗长势不错,但由于咱洛南春季昼夜温差比较大,眼下最关键的就是要对刚移栽的苗子进行保温,所以一定要多覆一层膜。”像往年一样,洛南县宁农瓜果蔬菜专业合作社理事长李江洪正在给群众细心指导瓜苗移栽工作。

据了解,宁农瓜果蔬菜示范园是洛南县与南京市江宁区共同建设的苏陕协作项目。洛南县在2020年首次引进栽植横溪小西瓜,经过三年多的发展,横溪小西瓜已经成为洛南苏陕协作的一张名片

和科技扶贫的样板,西瓜产业的益农带农作用得到有效发挥,已成为带动当地群众增收致富的一项主导产业。

“今年我们将横溪红壤小西瓜和市面畅销的美都两个品种作为主栽品种,计划栽植面积350亩35万株以上,除了满足示范园的栽植需求外,我们还向商州、商南等周边县区瓜农供应瓜苗,希望今年的西瓜能获得更好收益,也能为周边群众提供更多的就业岗位。”看着眼前一株株充满生机的瓜苗,李江洪充满希望。

商南县创新推进农业生产社会化服务

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 代绪刚 陆付强)近日,商洛市商南县农丰粮油生产服务农民专业合作社联合社揭牌仪式在试马镇毛河村举行。

据了解,该县组织成立了商南县农丰粮油生产服务农民专业合作社联合社和四个分社以及县蔬菜公司,全面开展粮食生产耕、种、防、收等全过程机械化作业、社会化服务,实现了粮食集约

化、规模化种植,有效破解了“耕地撂荒”“谁来种地”“怎么种地”的难题,全县粮食安全的屏障进一步得到了巩固。各粮油生产服务农民专业合作社和联合社、县蔬菜公司积极整合土地、资金、农业机械、农技人才等资源,发挥“联合”效应,宜粮则粮、宜菜则菜,全面提升粮食、蔬菜生产效率,带动周边群众增收致富。

今年以来,商南县坚持把推进农业

生产社会化服务作为开展撂荒地整治、保障粮食安全的有力抓手,已成立合作社的镇办及时解决生产过程中的难题,未成立合作社的镇办积极摸排辖区有意愿成立合作社的种粮、种菜大户,引导他们尽快成立合作社,全面解决“撂荒地”难题。商南县农业农村局充分发挥牵头抓总职能作用,不断拓宽服务领域,帮助解决各种疑难问题,确保合作

社规范建设、健康运作、高效运转。

同时,商南县委组织部、商南县人力资源和社会保障局、商南县科技和教育体育局等部门创新培训方式,持续加大农村专业技术人才培训力度,切实培育一批以农机手为依托的有组织能力、爱种地、愿种地、会种地的乡土人才,为推进合作社高质量发展,建设农业强县提供坚强的组织和人才保障。